

■ Petrom, pregătită să dezvolte zăcămintul din Marea Neagră **PAGINA 2**

■ IONUȚ LEAHU: "Listarea Clinicilor Dr. Leahu la BVB, probabil în 2026" **PAGINA 2**



■ GHEORGHE PIPEREA, ADMINISTRATOR JUDICIAR RADET: "Falimentul RADET este incorect exploatat politic" **PAGINA 6**

■ PRIN DOUĂ EMISIUNI DE OBLIGAȚIUNI DE STAT MFP a împrumutat, ieri, 648,2 milioane lei de la bănci **PAGINA 8**

■ Suez se restructurează **PAGINA 16**



GRAM AUR = 203,0518 RON FRANC ELVEȚIAN = 4,3400 RON EURO = 4,7777 RON DOLAR = 4,3378 RON

PRIMUL GAZODUCT RUSIA-CHINA "Puterea Siberiei", pregătită să schimbe calculele în energie

● Costul gazoductului lansat ieri - circa 55 miliarde dolari
 ● China urmează să cumpere gaze din Rusia de peste 400 miliarde dolari, în următorii 30 de ani

Rusia a inaugurat, ieri, primul său gazoduct spre China, acesta fiind, de altfel, unul din cele trei mari gazoducte destinate să își consolideze poziția de cel mai mare exportator mondial de gaze naturale, transmite AFP.

Denumit "Power of Siberia", gazoductul are o lungime de peste 2.000 de kilometri și va conecta zăcămintele de gaze naturale din Siberia orientală de frontiera ruso-chineză. La rândul său, China ar urma să finalizeze, în 2022-2023, un gazoduct care va face legătura între frontiera cu Rusia și metropola Shanghai.

Președintele rus Vladimir Putin și omologul său chinez Xi Jinping au săvârșit lansarea proiectului. Beijingul a devenit un partener strategic pentru Moscova, care încearcă să își diversifice piețele de export, în condițiile în care, în prezent, exporturile rusești de gaze naturale merg în special în Europa.



VLAD DOBREĂ
 (continuare în pagina 4)

HONG KONG - LA PRIMUL DEFICIT BUGETAR DIN ULTIMII 15 ANI

Coșea: "Criza care urmează va veni din zona Chinei"

Criza financiară care urmează nu va mai veni dinspre SUA, ci din zona Chinei, este de părere profesorul de economie Mircea Coșea, apreciind că reducerea importurilor pe care China le face afectează întreaga lume, iar acest lucru înseamnă în ceputul unei recesiuni.

Afirmările domnului Coșea vin în contextul în care responsabilul financiar al Hong Kongului a avertizat că metropola ar urma să înregistreze, în acest an, primul său deficit bugetar din ultimii 15 ani. Oficialul a anunțat că Hong Kongul suferă din cauza războiului comercial dintre China și SUA, dar și în urma protestelor pro-democrație.

Războiul comercial dintre China și SUA și cel dintre SUA și Europa ne afectează pe noi, ne-a spus Mircea Coșea, care ne-a explicat: "Războiul comercial va avea consecințe și la noi, pentru că țara noastră are o situație foarte complicată. Structura economiei românești este orientată doar că-

tre câteva țări și doar pe câteva produse. Nu avem un export puternic în zona extracomunitară și nici nu avem o diversificare a exporturilor care să ne dea posibilitatea să trecem ușor peste o eventuală recesiune".

România are o economie foarte dependentă, din două puncte de vedere - în primul rând este dependentă de anumite piețe (trei-patru țări din Europa Occidentală) și în al doilea rând depinde de structura exporturilor. Specialistul ne-a mai spus: "Noi exportăm în foarte mare parte componente pentru industria auto. În măsura în care industria auto europeană va fi taxată, noi vom pierde comenzi.

De asemenea, China este unul dintre cei mai importanți exportatori, dar și importatori și orice mișcare pe care China o face afectează pe toată lumea.



EMILIA OLESCU
 (continuare în pagina 7)

ÎN PROCEDURA CE URMĂREȘTE DESTITUIREA SA

Trump refuză să se prezinte la audieri în Congres

Liderul de la Casa Albă, Donald Trump, refuză să participe la o audiere în Congres, săptămâna aceasta, în cadrul procedurii care urmărește destituirea sa, oficialul american considerând că ancheta derulată este "o rușine".

După două luni de anchetă, Camera Reprezentanților, care este majoritar democratică, va începe miercuri o dezbaterie juridică menită să stabilisească dacă faptele reproșate președintelui sunt sau nu suficiente de grave pentru justificarea inculparii acestuia.

Comisia Judiciară, care va lansa o audiere a unor specialiști în Constituție, l-a invitat pe Donald Trump să participe la audiere personal, prin avocați sau prin înrobări scrise adresate marilor. Însă, Comisia a primit refuzul liderului american.

Avocatul Casei Albe, Pat Cipollone, i-a transmis Comisiei o scrisoare care

privește audierea din 4 decembrie. Documentul, obținut de Reuters, arată: "Nu se poate aștepta legitim să participăm, având în vedere că numele marilor torilor nu au fost făcute publice și că rămâne încă în discuție faptul că această Comisie Judiciară oferă o procedură echitabilă. Dar, dacă sunteți cu adevărat hotărâți să supervizați o procedură echitabilă în viitor, noi putem lua în calcul să participăm".

Donald Trump este susținătorul principal al procedurii pentru că i-a cerut Ucrainei să deruleze o anchetă în privința lui Joe Biden, unul dintre potențialii săi adversari în alegerile prezidențiale din 2020, al cărui fiu, Hunter Biden, a făcut parte din Consiliul de Administrație al grupului ucrainean Burisma, din domeniul gazelor naturale.



V.R.
 (continuare în pagina 7)

Justiția, cuiul lui Orban



Ilustrație de Make

Justiția pare să fie din nou în centrul atenției, aceste zile fiind marcate de o serie de acțiuni în domeniul, cu impact atât asupra activității magistratilor, cât și pe scena politică.

După ce au rezolvat rectificarea bugetară și au stabilit că deficitul bugetar pentru finalul acestui an va fi de 4,4% din Produsul Intern Brut, liberalii și-au găsit o nouă prioritate - abrogarea Legii reursului compensatoriu. De data aceasta, prioritatea Executivului nu este reală, ci falsă, deoarece abrogarea legii reursului compensatoriu nu îi va împiedica pe cei care își execută în acest moment condamnările să apeleze la legea mai favorabilă. Adică la actualul normativ care a scos până acum, înainte de termen, din pușcări, peste

20.000 de infractori.

Dar Guvernul Orban dorește să își asume răspunderea pe abrogarea reursului compensatoriu și pe prorogarea dispozițiilor privind pensionarea magistratilor și să își pună astfel la bătaie mandatul de la Palatul Victoria.

Cuios este că același guvern liberal amână desființarea Secției de Investigare a Infrapecților din Justiție, deși rapoartele MCV și GRECO ne solicită expres acest lucru.

În acest timp, Tudorel Toader, fostul ministru al Justiției, a trimis o scrisoare către Comisia de la Veneția, prin care dorește să își păstreze calitatea de membru al acestei structuri juridice la nivel european, document în care negă implicarea sa în atacurile sistemice ale puterii politice, în ultimii trei ani, la independența justiției. După

principiul nici usturoi nu a mâncat, nici gura nu îi miroase, numai că în cazul fostului ministru al justiției faptele contrazic spusele din scrisoarea adresată oficialilor europeni.

Peste toată această stare de fapt, ministrul Justiției, Cătălin Predoiu, demarează procedurile de selecție a procurorului general și a procurorilor șefi de la DIICOT și DNA, deși partenerii din Parlament ai liberalilor, cei de la USR, susțin că mai întâi trebuie modificate legile justiției și abia apoi organizate concursurile respective.

În acest timp, președintele Klaus Iohannis semnează zilnic decrete de eliberare din funcție a mai multor procurori și judecatori care au ajuns la vârsta pensionării, iar Justiția suferă din cauza condițiilor improprii în care magistratii își desfășoară activitatea și a nu-

mărului din ce în ce mai mic al acestora.

Ne consolăm cu un singur fapt: Parchetul European este condus de Laura Codruța Kovesi. Această Kovesi renează de Tudorel Toader - cel care acum apelează la mila Comisiei de la Veneția - și revocată de președintele Klaus Iohannis și de Curtea Constituțională a României.

Laura Codruța Kovesi urmează să își prezinte, astăzi, în fața membrilor Consiliului Justiției și Afaceri Interne al Uniunii Europene, viziunea asupra Parchetului European și planurile sale în calitate de procuror șef european.

GEORGE MARINESCU

Citiți detaliu în pagina 3.